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Předmluva

Tento dokument (EN 545:2010) vypracovala technická komise CEN/TC 203 Trubky, tvarovky z litiny
a jejich spoje, jejíž sekretariát zajišťuje AFNOR.

Této evropské normě je nutno nejpozději do března 2011 udělit status národní normy, a to buď
vydáním identického textu, nebo schválením k přímému používání, a národní normy, které jsou s ní
v rozporu, je nutno zrušit nejpozději do března 2011.

Upozorňuje se na možnost, že některé prvky tohoto dokumentu mohou být předmětem patentových
práv. CEN [a/nebo CENELEC] nelze činit odpovědným za identifikaci jakéhokoliv nebo všech
patentových práv.

Tento dokument nahrazuje EN 545:2006.



V této normě je příloha A normativní a přílohy B, C, D, E a F jsou informativní.

Tato norma je ve shodě s obecnými požadavky, které pro oblast zásobování vodou stanovila CEN/TC
164.

S ohledem na případné nepříznivé účinky výrobků, které jsou předmětem této normy, na kvalitu vody
určené pro lidskou spotřebu platí:

tato norma neposkytuje žádné informace o tom, zda mohou být tyto výrobky používány bez omezení●

v kterémkoliv členském státě EU nebo ESVO;
je třeba poznamenat, že i když se očekává přijetí ověřitelných evropských kritérií, nadále platí stávající●

vnitrostátní právní předpisy týkající se používání těchto výrobků a/nebo jejich vlastností.

Podle vnitřních předpisů CEN/CENELEC jsou tuto evropskou normu povinny zavést národní
normalizační organizace následujících zemí: Belgie, Bulharska, České republiky, Dánska, Estonska,
Finska, Francie, Chorvatska, Irska, Islandu, Itálie, Kypru, Litvy, Lotyšska, Lucemburska, Maďarska,
Malty, Německa, Nizozemska, Norska, Polska, Portugalska, Rakouska, Rumunska, Řecka, Slovenska,
Slovinska, Spojeného království, Španělska, Švédska a Švýcarska.

1 Předmět normy

Tato evropská norma stanovuje požadavky a příslušné zkušební metody týkající se trubek, tvarovek
a příslušenství z tvárné litiny a jejich spojů pro zhotovování vnějších potrubních sítí, které

jsou určeny pro rozvádění různých druhů vody (např. surové vody, upravené vody, opětovně použité vody) pro●

veškerá použití (např. voda určená pro lidskou spotřebu, pro požární ochranu, pro zasněžování, pro zavla-
žování, pro vodní elektrárny atd.),
fungují jako beztlakové nebo tlakové,●

jsou instalovány nad nebo pod zemí.●

Tato evropská norma platí pro trubky, tvarovky a příslušenství, které

jsou vyráběny s hrdlovými, přírubovými nebo hladkými konci,●

jsou dodávány s vnější nebo vnitřní povrchovou ochranou,●

jsou vhodné pro teploty tekutin mezi 0 °C, ale mimo oblasti mrazu, a 50 °C,●

nejsou určeny k použití v oblastech, na něž se vztahují předpisy týkající se reakce na oheň.●

To nevylučuje zvláštní ujednání pro používání těchto výrobků při vyšších teplotách.

Tato evropská norma platí pro trubky a tvarovky odlévané jakýmkoli typem slévárenského procesu
nebo vyráběné z jednotlivých litých součástí, stejně jako pro odpovídající spoje a příslušenství
v rozsahu jmenovitých světlostí od DN 40 do DN 2 000 včetně.

Tato evropská norma stanovuje požadavky na materiály, rozměry a mezní úchylky, mechanické
vlastnosti a standardní povlaky trubek a tvarovek z tvárné litiny. Rovněž stanovuje požadavky na
funkci všech součástí včetně jejich spojů. Konstrukční provedení spoje a tvary těsnění jsou mimo
předmět této normy.

Kromě toho je uveden odkaz na minimální funkční požadavky spojek, přírubových přechodových kusů
(adaptérů) a sedel vyrobených pro použití s trubkami a tvarovkami z tvárné litiny.

POZNÁMKA V této evropské normě jsou všechny tlaky relativními tlaky a vyjadřují se v bar (100 kPa
= 1 bar).



Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.  


